

**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН  
АМУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
Хабаровского края**

---

пр. Мира, 11, г. Амурск, Хабаровский край, 682640, тел: (42142) 2-17-01

**Экспертное заключение (Заключение)  
проект постановления администрации Амурского района «Об  
увеличении фонда оплаты труда работников муниципальных казенных,  
бюджетных и автономных учреждений культуры и учреждений  
дополнительного образования детей в сфере Амурского  
муниципального района»**

«17» февраля 2012 года

№ 2

Настоящее экспертное заключение подготовлено председателем КСО Валиулиной С.С. на основании Положения о Контрольно-счетном органе, утвержденным решением Собрания депутатов от 28.09.2011 №307.

Представленный на экспертизу 17.02.2012 года проект постановления администрации района подготовлен отделом культуры и искусства администрации района.

Проектом постановления установлено увеличение базовых должностных окладов работникам муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений культуры и учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры, согласно рекомендациям Министерства культуры Хабаровского края от 15.02.2012 № 04.01.40-559.

Разработчиком к проекту постановления представлен расчет фонда оплаты труда (далее по тексту ФОТ) в связи с увеличением базовых должностных окладов. Согласно расчету увеличение ФОТ составит 30%, что соответствует указанному в пункте 1 проекта постановления размеру увеличения ФОТ.

В то же время в профессиональную квалификационную группу должностей педагогических работников включены:

- второго квалификационного уровня должность «педагог дополнительного образования» размер базового оклада - 4950 рублей;
- четвертого квалификационного уровня должность «преподаватель» размер базового оклада составляет 5600 рублей.

В соответствии с «Типовым положением об образовательном учреждении дополнительного образования детей», утвержденным постановлением Правительства РФ от 07.03.1995 № 233 (в ред. от 10.03.2009 №216) **детские школы искусств** относятся к образовательным учреждениям дополнительного образования детей, основное предназначение которых – развитие мотивации личности к познанию и творчеству, **реализация**

**дополнительных образовательных программ** и услуг в интересах личности, общества, государства (пункт 2 раздел I). К педагогической деятельности допускаются лица, отвечающие требованиям квалификационных характеристик, определенных для соответствующих должностей педагогических работников (пункт 35 Типового положения).

Согласно Единому квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденному Приказом Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 №761н (ред. от 31.05.2011), раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»:

- «преподаватель» проводит обучение обучающихся в соответствии с требованиями федеральных государственных **образовательных стандартов**. Организует и контролирует их самостоятельную работу, индивидуальные образовательные программы...

- «педагог дополнительного образования» осуществляет дополнительное образование обучающихся в соответствии со своей **образовательной программой**, развивает их разнообразную творческую деятельность...

По нашему мнению должность преподаватель вводится в учреждениях, при реализации дополнительной предпрофессиональной (профессиональной) общеобразовательной программы в области искусства.

На основании вышеизложенного Контрольно-счетный орган предлагает учесть замечания при утверждении проекта постановления.

Председатель Контрольно-счётного органа  
Амурского муниципального района

С.С.Валиулина